Partie 1: 8 pts
Etude des effets d'un aquarium boule sur un poisson rouge.

Pour faciliter I'étude, certaines valeurs ont été modifiées mais les principes généraux demeurent.

L'aquarium est compose de 2 dioptres sphériques [D1] et [D2] distants de 4 mm ( S1S2 = +4mm).
Chaque dioptre a pour rayon de courbure 40 mm (S1C1 = S2C2 = -40mm)
Un poisson assimilé & un objet AB de 3 cm de hauteur se situe a 10 cm du sommet de S1 (S1A =-10cm).

Partie 2: 7 pts
Etude d'un téléobjectif.

Un téléobjectif est constitué de 2 lentilles minces baignant dans I'air.
L1 est une lentille convergente de vergence: D1 = + 25,00 dioptries
L2 est une lentille divergente de vergence: D2 = - 50,00 dioptries
La distance entre les 2 lentilles est égale a 26 mm (0102 = +26mm)
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1: Calculer la vergence D1 du dioptre 1 ainsi que ses distances focales S1F1 et S1F'1.
1 /1.8 3: Calculer la position des plans principaux: O1H et O2H". Y 5
2: Calculer la vergence D2 du dioptre 2 ainsi que ses distances focales S2F2 et S2F'2. 2: /1.5
4: Determiner graphiquement la position du plan principal image [H'] et du foyer image F' du systéme a I'aide du rayon
Un enfant regarde fe poisson assimilé a I'objet AB. donné.
3: Calculer la position et la taille de I''mage intermédiaire du poisson & travers [D1] 4 h ” 1 4. 13
(vous calculerez S1A'1 et A'1B'1 sachant que D1 = 4,175d , STA'=-10cm et AB = +3cm). eC e e
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4: Calculer la position et la taille de I'image finale du poisson a travers [D2] F'2 F2
(vous calculerez S2A" et A'B' sachant que D2 = +12,50 d, S2A'1 = -90mm et A"1B'1 = +23mm).
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5: le poisson parait-il plus grand ou plus petit qu'il n'est en réalité? dOCU m ent a ren d re, ag raffe a la Cople
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FORMULAIRE D’OPTIQUE
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Dioptre sphérique
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Formules de conjugaisons de DESCARTES
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Systéme réduit ou systéme centré

Association de systémes centrés

Puissance de 'association

D=D1+D2- HI1H2xD1xD2
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Distances focales
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Positions des plans principaux

T g = axH1H2xD2
H1H NxD
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Relations de conjugaison de DESCARTES
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ay= 1 p 7
Formules de conjugaisons de NEWTON
FA X FA' =fxf
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